

重视老干部工作 发挥老干部优势 助力经济社会发展

2016年，区委老干部局不断强化老干部思想政治建设，全力保障老干部政治和生活待遇落实，积极推进老干部学习活动阵地建设，认真开展以“展示阳光心态、体验美好生活、畅谈发展变化”为主要内容的为党和人民事业增添正能量活动，注重引导老干部发挥优势和作用，全面推进我区老干部工作稳步向前发展。

发挥余热 激发老干部释放正能量

记者从区委老干部局了解到，为激发老干部释放正能量，2016年10月，该局会同区委组织部、区委党史研究室和区广播电视台等单位，选出部分身体健康、语言表达清晰的离休干部进行口述，以此挖掘建国前后在从化发生的对党的历史、社会经济发展产生重大影响的历史事件、重要人物等史料，制作成党员电教片、影像档案，并根据相关素材创作革命历史连环画，计划于今年6月前完成。据区委老干部局相关工作人员介绍，该活动的目的是讲好“从化故事”，传播“好声音”，传承“革命品格”，启迪全区党员领导干部不忘初心，继续前进，为我区的经济社会发展再创佳绩。

据介绍，该局积极开展“看、比、悟”活动。看即看发展。组织原从化市副局级以上离退休老领导、离退休党支部书记察看明珠工业园创新创业产业带建设、地铁十四号线（从化段）和吕田莲麻特色小镇，现场了解我区经济社会发展、生态发明、重点项目的建设情况，亲身体会撤市设区后的新发展、新变化。比即比差距。组织原从化市四套班子老领导考察学习浙江省杭州市特色小镇建设，参观了杭州市

桐庐县芦茨“慢生活小镇”“健康小镇”和杭州未来科技城“梦想小镇”。悟即悟感想。组织离退休干部开展“建设幸福美丽生态从化，我能做什么”座谈交流，积极为我区各项事业，发展出谋划策，老领导提出的很多感想和建议，都为特色小镇建设以及幸福美丽生态之城建设提供了有益的参考。

为丰富离退休老干部们的晚年生活，展现其积极向上的正能量，区委老干部局组织开展了“写、画、拍、动”等系列活动。据了解，区委老干部艺术团先后参加了2016年广州老干部合唱节——暨广州老干部纪念中国共产党成立95周年、红军长征胜利80周年文艺展演，2016年广州地区老年人广场舞大赛、2016年广州地区老年大学文艺汇演和从化区第四届广场舞大赛，均获得好评。同时，积极组织乒乓球队和门球队参加各项比赛，均获取了优异成绩。其中，乒乓球队在珠江钢管2016年广州市第八届“市长杯”乒乓球百姓系列和谐赛（从化预赛）中荣获老年组第一名；门球队则在“越秀杯”广州市区际老干部门球赛中荣获季军。

为老干部办实事、做好事、解难事

对建国初期参加革命工作的部分退休干部给予关心和照顾。据介绍，根据相关精神规定，照顾对象为我区1949年10月1日至1950年6月30日期间参加革命工作、脱产享受供给制待遇且未间断革命工作的退休干部。区委老干部局按照有关文件精神，召开协调会，共

查找档案 95 份，最终筛选出符合条件的照顾对象给予照顾。

认真贯彻落实好离退休干部政治和生活待遇。在政治待遇上，该局去年主动为离退休老干部订阅 650 本《广东老干部政治理论读本》(2016 年版)、623 本《秋光》杂志等学习材料，满足老同志精神文化需求。组织 20 多名离退休干部参加广州市组织的离退休干部“两学一做”学习教育专题形势报告会；组织离退休干部参加区纪念中国共产党成立 95 周年大会，收看广州市庆祝中国共产党成立 95 周年大会内容。在生活待遇上，该局坚持电话问访、生日拜访、住院探访、重大节日走访慰问老干部。去年，该局日常走访慰问离退休干部 320 人次，住院探访离退休干部 58 人次，参加离休干部去世告别会 7 次。组织离休干部到南方医科大学第五附属医院参加年度体检活动，并按政策规定，及时为生活完全不能自理的 4 名离休干部办理护瘫费申请。

此外，该局还积极开展帮扶患重病的离退休干部工作。去年，共对 11 名生活完全不能自理的离休干部和 15 名原从化市副局级以上患重大疾病的退休干部进行帮扶，采取上门慰问的方式，力所能及地帮助他们解决困难。

“两学一做”学习教育助推老干部党建

区委老干部局创新学习形式，实现支部学习教育常态化。把“两学一做”学习教育作为全区离退休干部“两项建设”的重要内容，坚持集中辅导和自学研讨相结合、理论学习和现场观摩相结合，增强离

退休干部党员培训的实效性。学习教育初期，召开全区离退休干部党支部书记、委员专题会议，传达学习中央和省委等上级关于开展“两学一做”学习教育的文件和精神，要求各离退休党支部把“两学一做”学习教育作为学习教育的重点内容。分3期组织区管退休干部接受“两学一做”学习教育，邀请广州市相关专家进行授课和辅导，受教育200多人次。学习教育期间，先后4次组织100多名离退休党支部书记和老党员参加广州市和我区组织的各种学习报告会。2016年“七一”期间，组织近百名老年干部大学的离退休党员观看习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话。对行动不便党员，利用上门走访慰问之机“送学上门”，确保学习教育全覆盖。围绕“两学一做”主题，开展“手抄党章”、观看党史电影、重温入党誓词活动，组织党员到广州参观红色家风图片展，组织开展领导干部立家规进厅堂、进公开栏、组织召开座谈交流会等，教育引导广大党员保持公仆本色，牢记党员身份。

争当“合格党员”表率，树立老干部党建品牌形象。该局通过参加广州和从化举办的文艺展演等活动，把老干部党员的智慧力量凝聚起来，把广大老同志发动起来，形成争当“宣传员”，传播正能量的良好氛围。将210名离退休干部组建成12支离退休干部志愿者队伍，参与义务巡逻、平安宣传、维稳帮教、禁毒等志愿服务，开展或参与130场次活动。开展“进校园、进社区、进乡村、进企业”行动。该局关工委讲师团到全区中小学、机关、社区开展宣讲活动，有针对性地对不同的群体进行教育，去年授课80多场，受教育青少年及市民

高达 2 万多人次。通过热线电话，接线接访 300 多人次，组建“心灵驿站”，做好青少年的模范，帮助青少年健康成长。